
15. 4. 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Mı́stnost: 2. vnitrosemestrálńı ṕısemka

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
1 bod

Označme x1, x2, x3 kořeny polynomu x3− 6x2 + 7x− 4 ∈ R[x]. Aniž byste tyto
kořeny poč́ıtali, určete polynom, který bude mı́t kořeny −3x1, −3x2, −3x3.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 2
1.5 bod

Určete všechny kořeny polynomu x4 + 6x3 + 7x2 − 6x + 1 ∈ R[x] v́ıte-li, že má
alespoň jeden dvojnásobný kořen.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
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Př́ıklad 3
1.5 bod

Necht’ (G, ?) je grupa. Definujme ϕ : G×G→ G vztahem

ϕ((x, y)) = x ? y.

a) Dokažte, že ϕ je homomorfismus grup právě tehdy, když je G komutativńı (Nápověda:
Dokažte obě implikace).

b) Uved’te př́ıklad grupy G a prvk̊u a, b ∈ G×G tak, aby ϕ(a ? b) 6= ϕ(a) ? ϕ(b).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 4
1 bod

Je dána grupa G = (Z×
m, ·).

a) Pro m = 375 určete počet prvk̊u grupy G.

b) Pro m = 12 určete řády všech prvk̊u a rozhodněte, zda je tato grupa cyklická. Pokud
ano, určete všechny generátory této grupy.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.


